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1. ОПИС НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ 
 
 

Найменування 
показників 

Розподіл годин за навчальним планом 

Денна форма 
навчання 

Заочна форма 
навчання 

Кількість кредитів ЄКТС –3 Рік підготовки: 

Загальна кількість годин – 90 1 1 

Кількість модулів – 2 Семестр: 

Тижневих годин 
для денної  форми навчання: 
 
аудиторних – 3,1 
 
самостійної роботи студента – 3 

2 2 

Лекції: 

30 8 

Практичні (семінарські): 

14 4 

Вид підсумкового контролю: усний 
Лабораторні: 

  

Форма підсумкового контролю: залік 
Самостійна робота: 

46 78 

 
  



2. МЕТА НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ 
 

Метою вивчення навчальної дисципліни «Біогеографія» є формування знань про біосферу Землі, 
окреслити особливості розміщення на земній кулі видів і угрупувань живих організмів залежно від умов 
середовища, розкрити причини і закономірності цього розподілу, з’ясувати структурно-функціональні та 
історичні особливості ґенезу біосфери планети. 

Відповідно до освітньої програми, вивчення дисципліни сприяє формуванню у здобувачів вищої 
освіти таких компетентностей: 

Інтегральна компетентність: 
Здатність розв’язувати складні спеціалізовані практичні завдання в галузі середньої освіти (за 

предметною спеціальністю «Середня освіта. (Географія»), що передбачає застосування концептуальних 
методів освітніх наук, предметних знань, психології, теорії та методики навчання і характеризується 
комплексністю та невизначеністю умов організації освітнього процесу в закладах середньої освіти. 

Загальних  компетентностей: 
ЗК 1. Здатність реалізувати свої права і обов’язки як члена суспільства усвідомлювати цінності 
громадянського (вільного демократичного) суспільства, верховенства права, прав і свобод людини і 
громадянина в Україні. 
ЗК 2. Здатність зберігати та примножувати моральні, культурні, наукові цінності і досягнення суспільства 
на основі розуміння історії та закономірностей розвитку предметної області, її місця у загальній системі 
знань про природу і суспільство та у розвитку суспільства, техніки і технологій, вести здоровий спосіб 
життя. 
ЗК 3. Здатність вчитися і оволодівати сучасними знаннями. 
ЗК 4. Здатність працювати в команді. 
ЗК 5. Здатність спілкуватися державною мовою як усно, так і письмово. 
ЗК 7. Здатність застосовувати знання у практичних ситуаціях. 
ЗК 8. Навички використання інформаційних і комунікаційних технологій. 
ЗК 10. Здатність до адаптації та дії в новій ситуації. 

Фахових компетентностей: 
ФК 1. Здатність до формування в учнів ключових і предметних компетентностей та здійснення 

міжпредметних зв’язків. 
ФК 2. Володіння основами цілепокладання, планування та проектування процесу навчання учнів. 
ФК 3. Здатність здійснювати об’єктивний контроль і оцінювання рівня навчальних досягнень учнів. 
ФК 4. Здатність до пошуку ефективних шляхів мотивації дитини до саморозвитку (самовизначення, 

зацікавлення, усвідомленого ставлення до навчання). 
ФК 6. Здатність здійснювати виховання на уроках і в позакласній роботі, виконувати педагогічний 

супровід процесів соціалізації учнів та формування їхньої культури. 
Додаткові компетентності (ПК) (для присвоєння професійної кваліфікації): 
ПК 2. Здатність доцільно і критично використовувати географічні поняття, концепції, парадигми, 

теорії, ідеї, принципи для пояснення письмовими, усними та візуальними засобами явищ і процесів на 
різних просторових рівнях (глобальному, регіональному, державному, локальному). 

ПК 3. Здатність застосовувати базові знання з природничих та суспільних наук у навчанні та 
професійній діяльності при вивченні Землі (світу), материків і океанів, України. 

ПК 4. Здатність розуміти та пояснювати особливості природних компонентів і об’єктів у сферах 
географічної оболонки, взаємозв’язки в ландшафтах. 

ПК 5. Здатність пояснювати закономірності територіальної організації суспільного виробництва, 
просторових процесів і форм організації життя людей. 

 
3. ПЕРЕДУМОВИ ДЛЯ ВИВЧЕННЯ НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ 

Передумовами вивчення навчальної дисципліни «Біогеографія» є опанування таких 
навчальних дисциплін освітньої програми Географія: 

ОК 15 Загальне землезнавство 
 

4. ОЧІКУВАНІ РЕЗУЛЬТАТИ НАВЧАННЯ 
Відповідно до освітньої програми «Географія», вивчення навчальної дисципліни повинно 

забезпечити досягнення здобувачами вищої освіти таких програмних результатів навчання 
(ПРН): 



 
Програмні результати навчання (РН) Шифр РН 

Знає основні історичні етапи розвитку предметної області. РН 1 
Знає та розуміє особливості навчання різнорідних груп учнів, застосовує 
диференціацію навчання, організовує освітній процес з урахуванням особливих 
потреб учнів 

РН 4 

Знає та розуміє основні концепції, парадигми, теорії та загальну структуру 
географії, предмет її дослідження, місце і зв’язки в системі наук, етапи 
історії розвитку географічної науки. 

РН 13. 

Пояснює просторову диференціацію географічної оболонки і 
географічного середовища на глобальному, регіональному та локальному 
територіальних рівнях. 

РН 14. 

Описує основні механізми функціонування природних і суспільних 
територіальних комплексів, окремих їхніх компонентів, класифікує зв'язки 
й залежності між компонентами, знає причини, перебіг і наслідки процесів, 
що відбуваються в них. 

РН 15. 

Пояснює зміни, які відбуваються в географічному середовищі під впливом 
природних і антропогенних чинників, формулює наслідки й детермінанти 
в контексті концепції сталого розвитку людства. 

РН 16. 

Формує в учнів уміння користуватися географічною та картографічною 
мовою в навчальному процесі, застосовувати алгоритми користування 
друкованою і цифровою картографічною продукцією при характеристиці 
окремих географічних об'єктів і територій. 

РН 17. 

Застосовує базовий поняттєвий, термінологічний, концептуальний апарат 
географії, її теоретичні й емпіричні досягнення на рівні, що дозволяє 
інтерпретувати природно-географічні та суспільно-географічні явища і 
процеси, пов’язувати й порівнювати різні погляди на проблемні питання 
сучасної географії 

РН 18. 

Добирає міжпредметні зв’язки курсів географії в базовій середній школі з 
метою формування в учнів природничо-наукової компетентності 
відповідно до вимог Державного стандарту загальної середньої освіти з 
освітньої галузі «Природознавство»; володіє методикою навчання 
пропедевтичного курсу «Природознавство». 

РН 23. 

Дотримується сам під час польових навчальних практик та формує 
відповідальне ставлення учнів до природи, повагу до культурних цінностей 
і традицій місцевого населення під час екскурсій, походів і експедицій з 
учнівською молоддю. 

РН 24. 

Очікувані результати навчання, які повинні бути досягнуті здобувачами освіти після 
опанування навчальної дисципліни «Біогеографія»: 

Очікувані результати навчання з дисципліни Шифр РН 
У результаті вивчення навчальної дисципліни студент повинен  

- об’єкт і предмет біогеографії; 
-  положення біогеографії в системі географічних наук та зв’язки з іншими 
науками; 
-  основні етапи розвитку біогеографії; 
-  загальні відомості щодо розповсюдження життя на біоценотичному та 
популяційно-видовому рівні його організації; 
-  основні закономірності формування, будови та хорології флор, фаун, 
біомів континентів, островів, Світового океану, прісноводних водойм; 
- основну біогеографічну номенклатуру. 

РН 1.  
РН 4.  
РН 13 
РН 14. 
 

Вміти: 
- орієнтуватися в сучасних напрямах біогеографії; 

РН 15. 
РН 16 



- застосовувати методи біогеографічних досліджень на практиці; 
- наносити на карту межі одиниць флористичного, фауністичного та 

біогеографічного районування; 
- користуватися сучасними інформаційними технологіями, довідниками з 

біогеографії та суміжних галузей для вирішення поставлених завдань 
(наприклад, класифікатори рослин, Червоною книгою тощо). 
- аналізувати склад і будову природних і соціосфер (у відповідності до 
спеціалізації) на різних просторово-часових масштабах 
- дотримуватися морально-етичних аспектів дослідження, чесності, 
професійного кодексу поведінки для вирішення питань, пов'язаних з 
втручанням в природу. 

РН 17 
РН 18 
РН 19 
РН 23 
РН 24 
 
 
 
 
 

 
5. ЗАСОБИ ДІАГНОСТИКИ ТА КРИТЕРІЇ ОЦІНЮВАННЯ  

РЕЗУЛЬТАТІВ НАВЧАННЯ 
Засоби оцінювання та методи демонстрування результатів навчання 

Засобами оцінювання та методами демонстрування результатів навчання з навчальної 
дисципліни є:  

Виконання практичних робіт, відповіді на практичних (семінарських) заняттях - більш 
глибокий розгляд висвітлених на лекції питань, підготовка доповідей за темою занять, реферат, 
презентація, модульні контрольні роботи; іспит. 

Самостійна робота включає: опрацювання теоретичних положень навчальної дисципліни за 
результатами прослуханого лекційного матеріалу; вивчення окремих тем питань передбачених 
для самостійного опрацювання; поглиблене вивчення наукової літератури на задану тему та 
пошук додаткової інформації; узагальнення вивченого матеріалу перед модульним контролем, 
іспитом. 

Методи навчання: словесні (лекція, пояснення, розповідь, інструктаж), практичні 
(практична робота, семінарське заняття), наочні (спостереження, ілюстрації, демонстрації). 

Форми контролю та критерії оцінювання результатів навчання 
Контроль знань з курсу "Біогеографія" викладач здійснює за кредитно-модульною системою. 

Результати навчальної діяльності студентів оцінюються за 100-бальною шкалою Форми 
контролю: відвідування лекцій, семінарів, реферат,  

- Форми поточного контролю: усне опитування на практичних (семінарських) заняттях, 
перевірка практичних завдань, виконання самостійної роботи (реферат, презентація),  

- Форма модульного контролю: модульний (письмова робота); 
- Форма підсумкового семестрового контролю: залік. 

 
 

Розподіл балів, які отримують здобувачі вищої освіти (модуль 1) 

Поточне оцінювання та самостійна робота 
Модульна 

контрольна 
робота 

Сума 

Т1 Т2 Т3 Т4 Т5 Т6 Т7 50 100 5 5 5 5 10 10 10 
Т1, Т2 ... – теми 

 
Розподіл балів, які отримують здобувачі вищої освіти (модуль 2) 

Поточне оцінювання та самостійна робота 
Модульна 

контрольна 
робота 

Сума 

Т8 Т9 Т10 Т11 Т12… 50 100 10 10 10 10 10 
Т1, Т2 ... – теми 



 
Оцінювання окремих видів навчальної роботи з дисципліни 

Вид діяльності здобувача 
вищої освіти 

Модуль 1 Модуль 2 

Кількість 
Максимальна 
кількість балів 

(сумарна) 
Кількість 

Максимальн
а кількість 

балів 
(сумарна) 

Практичні заняття  3 15 2 20 
семінарські заняття 2 15 3 20 
Презентація 1 10 1 10 
Реферат 1 10   
Модульна контрольна робота 1 50 1 50 

Разом  100  100 
 

Критерії оцінювання модульної контрольної роботи 
 

Модульна контрольна робота проводиться в письмовій формі і складається із теоретичних 
питань та практичного завдання. При оцінюванні модульної контрольної роботи враховується 
обсяг і правильність виконаних завдань: 

а) 50 балів -  правильне виконання всіх завдань. Студент дає абсолютно правильні відповіді 
на теоретичні питання з викладенням оригінальних висновків, отриманих на основі 
програмного, додаткового матеріалу. При виконанні практичного завдання студент застосовує 
системні знання навчального матеріалу, передбачені навчальною програмою. 

б) 49- 40 балів ставиться за виконання 89-74 % усіх завдань. Студент, повністю розкрив 
теоретичні питання на основі програмного та додаткового матеріалу. 

в) 39 -  30 балів - якщо правильно виконано більше 50% запропонованих завдань; коли 
студент розкрив теоретичні питання, проте при викладенні програмного матеріалу допущені 
окремі помилки. Студент припускається помилок, за рахунок недостатнього розуміння 
програмного матеріалу. 

г) 20 балів -  якщо завдань виконано менше від 50 %. Студенту, який не розкрив теоретичні 
питання і не може виконати практичні завдання. Як правило такий студент виявляє здатність 
до викладення думки лише на елементарному рівні. 

Неявка на модульну контрольну роботу – 0 балів. 
Критерії оцінювання підсумкового семестрового контролю 

Критерієм успішного проходження здобувачем освіти підсумкового оцінювання може бути 
досягнення ним мінімальних порогових рівнів оцінок за кожним запланованим результатом 
навчання навчальної дисципліни. Мінімальний пороговий рівень оцінки варто визначати за 
допомогою якісних критеріїв і трансформувати його в мінімальну позитивну оцінку 
використовуваної числової (рейтингової) шкали. 

Підсумковий контроль проводиться у формі іспиту. 
Сума балів 
за всі види 
навчальної 
діяльності 

Оцінка 
ECTS 

Оцінка за 
національною 

шкалою 

Критерії оцінок 

90 – 100 А 

відмінно   Виставляється у випадку, коли студент вільно і в 
повному обсязі володіє програмним матеріалом 
курсу, вільно орієнтується в знання екологічних 
особливостей і родинних зв’язків різних видів і 
груп з урахуванням фізико-географічних умов , 
виявляє закономірності географічного розподілу 
організмів та угрупувань, розкриває їх причини. 
Дає вичерпний виклад фактів і закономірностей 



потрібних для розв’язання проблем охорони та 
раціонального використання ресурсів біосфери. 

82-89 В 

добре Відрізняється від оцінки “відмінно” тим що 
студент допускає окремі похибки і неточності, які 
не впливають на загальну лінію викладу матеріалу 
і які свідчать про глибину опрацювання 
теоретичних даних.  

74-81 С 

Користується науковою термінологією, 
аргументує свої твердження і висновки. Вільно 
володіє картографічним матеріалом. Не висвітлює 
власний підхід, не розкриває бачення 
біогеографічних проблем. 

64-73 D 

задовільно Знає основні теоретичні положення, вміє складати 
компонентні та комплексні характеристики, 
відповідає на більшу частину запитань викладача, 
виконав практичні завдання, опрацював більшість 
тем самостійного вивчення. 

60-63 Е  

Лише відтворює матеріал, але не встановлює 
причинно-наслідкових зв’язків, не розуміє 
основних закономірностей між організмами і 
середовищем, дає не чіткі визначення понять і 
термінів, лише частково володіє біогеографічною 
номенклатурою 

35-59 FX 

незадовільно з 
можливістю 
повторного 
складання 

Студент на володіє спеціальною термінологією, не 
розуміє загальних теоретичних і практичних 
питань біогеографічної науки, лише частково 
володіє біогеографічною номенклатурою 

0-34 F 

незадовільно з 
обов’язковим 

повторним 
вивченням 
дисципліни 

Не виконані вимоги для оцінки “ FX”. 
 

 
 

6. ПРОГРАМА НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ 
 

6.1. Зміст навчальної дисципліни 
Модуль 1.- Біогеографія як наука. Біосфера як об’єкт вивчення біогеографії. 
Тема 1. Предмет біогеографії. Біогеографія як наука про поширення живих організмів і їхніх 
співтовариств. Положення біогеографії в системі географічної науки, її зв’язку з іншими 
науками.  
Тема 2. Основні положення екологічної біогеографії. Поняття природного середовища. 
Екологічні чинники (фактори), їх класифікація. Фактори середовища та їх класифікація. 
Характеристика абіотичних факторів середовища. Біотичні фактори середовища (фітогенні, 
зоогенні). Антропогенний вплив на навколишнє середовище. Життєві форми організмів.  
Тема 3. Біосфера. Біосферний рівень організації живих організмів. Сучасне уявлення про 
біосферу.. Структура біосфери. Розвиток біосфери. Потік енергії і трофічні ланцюги; продуценти, 
консументи, редуценти. 
Тема 4. Поняття про біоценоз. Поняття про рослинний і тваринний світ. Склад та структура 
біоценозу. Зв’язки та взаємовідносини між організмами в біоценозі.  
Тема 5. Поняття про ареал та його основні характеристики. Структура ареалу. Типи ареалів. 
Поняття про ендемізм та реліктовість. Вікаруючі види та ареали.  



Тема 6. Флора і фауна. Поняття про флору і фауну. Географічні елементи флори і фауни. 
Географо-генетичні (ареальні)  групи. Типи флор (ортоселекційні, мігруючі, енедемічні) та фаун 
(материкові, острівні, морські). Гетерогенність флор і фаун.  
Тема 7. Флоро- фауністичне районування Землі. Історія формування та розвитку фітохорій. 
Одиниці та принципи флористичного районування Флоро-фаунісистичне районування Світового 
океану.  
Модуль 2. Основні типи біомів  
Тема 8. Біоми тундри, їх поширення та різновиди. Структурні особливості зооценозів. 
Тема 9. Біоми степів Поширення та географічні різновиди степів, їх фізико-географічні умови; 
основні види флори і фауни, трофічні зв’язки. Історія формування.  
Тема 10. Савани, їх походження і формування. Регіональна характеристика саван Африки, 
Біологічні ресурси саван. 
Тема 11. Пустелі, фітоценози, тваринний світ. Пустелі, географічне розміщення та умови 
формування. Структурні особливості фітоценозів. Типи пустель та їх характеристика.  
Тема 12. Біоми субтропічних лісів і чагарників.  
Тема 13. Хвойні ліси північної півкулі. Ресурсне значення тайги. Умови існування та характерні 
ознаки організмів.  
Тема 14. Біом вод Світового океану. Органічний світ водного середовища Основні 
закономірності розподілу живих істот у водному середовища.  
Тема 15. Біорізноманіття України. Біогеографія України. Ботаніко-географічне і зоогеографічне 
районування. Регіональні особливості біорізноманіття біоти України. Рідкісні і ті, що 
охороняються, види вітчизняної флори і фауни. ― Червона книга України. Заповідники України 
і їхня роль в охороні біологічної різноманітності. 
 

6.2. Структура навчальної дисципліни 
денна форма навчання 

Назви змістових модулів і тем Кількість годин 
денна форма 

усього  у тому числі 
л п лаб інд с.р. 

1 2 3 4 5 6 7 
Модуль 1 

Змістовий модуль 1. Біогеографія як наука. Біосфера як об’єкт вивчення 
біогеографії. 

Тема 1. Предмет біогеографії.  4 2    2 
Тема 2. Основні положення 
екологічної біогеографії.  

5 2    3 

Тема 3. Біосфера. Біосферний 
рівень організації живих 
організмів 

7 2 2   3 

Тема 4. Поняття про біоценоз.   7 2 2   3 
Тема 5. Поняття про ареал та 
його основні характеристики.  

5 2    3 

Тема 6. Флора і фауна  5 2    3 
Тема 7. Флоро-  фауністичне  
районування Землі.  

7 2 2   3 

Модульна контрольна робота 2     2 
Разом за модуль 42 14 6   22 

Модуль 2 
Змістовий модуль 2. Біоми 

Тема 8 Біоми тундри, їх 
поширення та різновиди.  

7 2 2   3 



Тема 9. Біоми степів 
Поширення та географічні 
різновиди степів.  

7 2 2   3 

Тема 10. Савани, їх 
походження і формування 

5 2    3 

Тема 11. Пустелі, фітоценози, 
тваринний світ. 

7 2 2   3 

Тема 12. Біоми субтропічних 
лісів і чагарників. 

5 2    3 

Тема 13. Хвойні ліси північної 
півкулі. 

3     3 

Тема 14. Біом вод Світового 
океану. 

4  2   2 

Тема 15. Біорізноманіття 
України 

4  2   2 

Модульна контрольна робота 2     2 
Разом за 2 модуль 48 16 8   24 

Усього годин 
90 30 14 -  46 

 
заочна форма навчання 

Назви змістових модулів і тем Кількість годин 
Заочна  форма 

усього  у тому числі 
л п Лаб. Інд. с.р. 

1 2 3 4 5 6 7 
Змістовий модуль 1. Біогеографія як наука. Біосфера як об’єкт вивчення 

біогеографії. 

Тема 1. Предмет біогеографії.  5,5 0,5    5 
Тема 2. Основні положення 
екологічної біогеографії.  

5,5 0,5 1   5 

Тема 3. Біосфера. Біосферний 
рівень організації живих організмів 

5,5 0,5    5 

Тема 4. Поняття про біоценоз.   5,5 0,5    5 
Тема 5. Поняття про ареал та його 
основні характеристики.  

5,5 0,5 1   5 

Тема 6. Флора і фауна  5,5 0,5    5 
Тема 7. Флоро-  фауністичне  
районування Землі.  

5,5 0,5 1   5 

Змістовий модуль 2. Біоми 
Тема 8 Біоми тундри, їх поширення 
та різновиди.  

5,5 0,5    5 

Тема 9. Біоми степів Поширення та 
географічні різновиди степів.  

5,5 0,5    5 

Тема 10. Савани, їх походження і 
формування 

5,5 0,5    5 

Тема 11. Пустелі, фітоценози, 
тваринний світ. 

5,5 0,5    5 

Тема 12. Біоми субтропічних лісів і 
чагарників. 

5,5 0,5    5 



Тема 13. Хвойні ліси північної 
півкулі. 

5,5 0,5    5 

Тема 14. Біом вод Світового океану. 5,5 0,5    5 
Тема 15. Біорізноманіття України 10 1 1   8 

Усього годин 
90 8 4 -  78 

 
6.3. Теми практичних (семінарських, лабораторних) занять 

 

№ 
з/п Назва теми 

Кількість 
годин 

денна заочна 
1 Розвиток біогеографії як науки. Методи біогеографічних 

досліджень  
1  

2 Біосфера. Еволюція органічного світу. Зв’язок з геологічною 
історією Землі. Особливості розвитку органічного світу в 
Україні. 

1  

3 Ареал. Вивчення представників вищих та нижчих рослин 
Закарпатської області. Еколого-морфологічний опис рослин. 
Робота з визначниками рослин. 

2 1 

4 Екологічна біогеографія. Вплив факторів середовища на біоту. 2 1 
5 Флоро- фауністичне районування біомів планети.  Стисла 

характеристика флористичних царств, областей, і фауністичних 
областей. 

2  

6 Основні біоми суходолу.  Широтна зональність і висотна 
поясність типів біоценозів 

2  

7 Флоро- фауністичне районування вод світового океану планети.   2 1 
8 Біогеографічне районування території України 2 1 

Разом 14 4 
 

6.4. Самостійна робота 
 

 
з/п Назва теми Кількість 

годин  
  денна заочна 
1 Значення робіт К. Ліннея, Ч. Дарвіна, А. Гумбольдта для 

розвитку біогеографії. Вклад П.С. Палласа, К.М. Бера, В.І. 
Вернадського, М.І. Вавилова, Л.С. Берга, В.Н. Сукачева, 
В.Б. Сочави в розвиток сучасної біогеографії. 

3 6,5 

2 Біогенний круговорот кисню, вуглецю, азоту і фосфору. 
Потік енергії і трофічні ланцюги; продуценти, консументи, 
редуценти. Вивчення представників вищих та нижчих 
рослин Закарпатської області, схема еколого-
морфологічного опису рослин. 

3 6,5 

3 Релікти. Іммігранти. Система флористичного і 
фауністичного районування суші. Стисла характеристика 
флористичних царств, областей, і фауністичних областей і 
під областей. 

3 6,5 



4 Еволюція органічного світу. Дрейф континентів, коливання 
рівня моря, гороутворення, геоморфологічні чинники в 
поширенні організмів. Роль льодовикового періоду в 
поширенні й еволюції живих організмів. Темпи еволюції 
таксонів рослин, тварин мікроорганізмів. Історична 
динаміка кліматів Землі як чинник еволюції біоти. Періоди 
потеплень, похолодання, аридизації і їх роль у формування 
ареалів. 

3 6,5 

5 Антропогенні чинники: їх прямий вплив, зміна абіотичного 
середовища та біотичних зв’язків. Трофічні зв’язки між 
організмами. 

3 6,5 

6 Методи біогеографічних досліджень Біогеографічні методи 
екологічного моніторингу, оперативного контролю за 
станом навколишнього середовища. Охорона генофонду. 

3 6,5 

7 Біоценоз і його структура. Видовий склад. Домінанти, 
едифікатори, другорядні види. Ярусність надземна і 
підземна Широтна зональність і висотна поясність, типів 
біоценозів. Висотна поясність. Її співвідношення із 
широтною зональністю. Чинники, що обумовлюють верхні 
межі життя в гірських системах. Уявлення про типи висотної 
поясності. Специфічні особливості рослинності і 
тваринного населення високогірних поясів. Типи висотної 
поясності гірських систем України. 

3 6,5 

8 Основні біоми суходолу 6 6,5 
9 Співтовариства організмів океану. Промисел морських 

організмів і поширення промислових зон. Екологічна 
область океану: літораль, сублітораль, пелагіаль, абісаль, 
бентос континентального шельфу і глибоководних.жолобів. 
Районування біоти прісних вод Л.С. Бергом. Біогеографічна 
характеристика морів, що омивають Україну. Основні 
принципи біогеографічного районування океану та островів. 

4 6,5 

10 Біогеографічне районування суходолу. Орієнтальне, 
ефіопське, антарктичне, неотропічне, неоарктичне та 
палеарктичне царства. 

3 6,5 

11 Біогеографія культурної фауни і флори. Сучасні ареали 
найважливіших культурних рослин, поширення кормових 
волокнистих, декоративних та лікарських рослин. Центри 
походження домашніх тварин. Пасовищні екосистеми. 

6 6,5 

12 Рідкісні і ті, що охороняються, види вітчизняної флори і 
фауни. ―Червона книга України. Заповідники України і 
їхня роль в охороні біологічної різноманітності.Міжнародні 
організації та заходи світового рівня з охорони 
біорізноманіття. Природоохоронні території.  

6 6,5 

 Разом  46 78 
 

7. ІНСТРУМЕНТИ, ОБЛАДНАННЯ ТА ПРОГРАМНЕ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ, 
ВИКОРИСТАННЯ ЯКИХ ПЕРЕДБАЧАЄ НАВЧАЛЬНА ДИСЦИПЛІНА  

Інформаційні технології та засоби онлайн навчання: прикладні програми (MS Office 2010, 
MS Windows XP), система електронного навчання Moodle https://e-learn.uzhnu.edu.ua, електронна 
пошта  на базі глобальних інформаційно-комунікаційних порталів, внутрішня корпоративна 
електронна пошта УжНУ; електронний репозитарій ДВНЗ «УжНУ» 

https://e-learn.uzhnu.edu.ua/


https://dspace.uzhnu.edu.ua/jspui, сайт УжНУ https://www.uzhnu.edu.ua, інформаційні ресурси в 
мережі Інтернет. 

1. Експозиції оранжереї ботанічного  саду УжНУ 
2. Експозиції паркової частини ботанічного саду УжНУ  
3. Експозиції зоологічного музею УжНУ. 

 
8. РЕКОМЕНДОВАНІ ДЖЕРЕЛА ІНФОРМАЦІЇ 

Основна література 
1. Білоус Л. Ф. Біогеографія : навч. посібник. Київ.: 2020, 260 с. 
2. Кукурудза С.І. Біогеографія: Підручник /  Кукурудза С.І. - Львів: Видавничий центр ЛНУ 

імені Івана Франка, 2006.-504 с.  
3. Леме Ж. Основы биогеографии / Леме Ж.  – М., Прогресс, 1976. 
4. І.Ю. Фекета  Біогеографія. Методичні матеріали для студентів географічного факультету / 

І.Ю. Фекета  – Ужгород: Видавництво УжНУ «Говерла» , 2020. – 60 с 
 

Допоміжна література 
1. Питуляк М. Р. Біогеографія : навч. посібник. Тернопіль, ТДПУ. 1999. 115 с. 
2. Воронов А.Г. Биогеография с основами экологии / Воронов А.Г.  – М., МГУ, 1987. 
3. Второв П.П., Дроздов Н.Н. Биогеография материков / Второв П.П., Дроздов Н.Н.  – М., 

Просвещение, 1974.  
4. Вернадский В.И. Биосфера / Вернадский В.И.  – М., Наука, 1967. 
5. Гришко-Богменко Б.К., Морозюк С.С., Мороз І.В. та ін. Географія рослин з основами 

ботаніки / Гришко-Богменко Б.К., Морозюк С.С., Мороз І.В. та ін. – К.: Вища школа, 1991. 
6.  Марисова І. В. Біогеографія. Регіональний аспект: Навчальний посібник.2-ге вид.перероб. 

і доп..-Суми:ВТД «Університетсська книга», 2005. 128 с. 
7. Морська біогеографія. А. І. Кафанов, В. А. Кудряшов URL: http://www.knigka. 

info/getlink/index. 
 

Інформаційні ресурси в мережі Інтернет  
1.International biogeography society   https://www.biogeography.org/ 
2.Біогеографія http://www.biogeo.ru 
3.Biogeography: An Ecological And Evolutionary Approach by Peter Moore, Peter D. Moore. - 

Published January 28th 1993 by Blackwell Science. – 326 р. 
4.Біогеографіяhttp://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%91%D1%96%D0%BE%D0%B3%D0%B5%D0

%BE%D0%B3%D1%80%D0%B0%D1%84%D1%96%D1%8F 
5.Григора І.М., Соломаха В.А. Основи фітоценології— Київ: Фітосоціоцентр, 2000. — 240 с 

. DJVU. http://www.torrentino.com/torrents/333689 
6.Основы биогеографии: курс лекций / сост. З.С.Гаврильчик. – Витебск: Изд-во УО «ВГУ 

им П.М.Машерова», 2008 - 
http://gendocs.ru/v2063/%D0%BB%D0%B5%D0%BA%D1%86%D0%B8%D0%B8_%
D0%BF%D0%BE_%D0%B1%D0%B8%D0%BE%D0%B3%D0%B5%D0%BE%D0%
B3%D1%80%D0%B0%D1%84%D0%B8%D0%B8 

7.Абдурахманов Г.М., Криволуцкий Д.А., Мяло Е.Г., Огуреева Г.Н. Биогеография: учебник 
для студ. вузов /. – М.: Издательский центр «Академия»,  2003. – 480 с. 
http://evolution.powernet.ru/library/biogeography_abdurahmanov/biogeography_abdurah
manov.html 

 

https://dspace.uzhnu.edu.ua/jspui
https://www.uzhnu.edu.ua/
http://vk.com/away.php?to=http%3A%2F%2Fwww.biogeo.ru
http://www.goodreads.com/book/show/1138098.Biogeography
http://www.goodreads.com/author/show/3095.Peter_Moore
http://www.goodreads.com/author/show/252731.Peter_D_Moore
http://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%91%D1%96%D0%BE%D0%B3%D0%B5%D0%BE%D0%B3%D1%80%D0%B0%D1%84%D1%96%D1%8F
http://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%91%D1%96%D0%BE%D0%B3%D0%B5%D0%BE%D0%B3%D1%80%D0%B0%D1%84%D1%96%D1%8F
http://www.torrentino.com/torrents/333689
http://gendocs.ru/v2063/%D0%BB%D0%B5%D0%BA%D1%86%D0%B8%D0%B8_%D0%BF%D0%BE_%D0%B1%D0%B8%D0%BE%D0%B3%D0%B5%D0%BE%D0%B3%D1%80%D0%B0%D1%84%D0%B8%D0%B8
http://gendocs.ru/v2063/%D0%BB%D0%B5%D0%BA%D1%86%D0%B8%D0%B8_%D0%BF%D0%BE_%D0%B1%D0%B8%D0%BE%D0%B3%D0%B5%D0%BE%D0%B3%D1%80%D0%B0%D1%84%D0%B8%D0%B8
http://gendocs.ru/v2063/%D0%BB%D0%B5%D0%BA%D1%86%D0%B8%D0%B8_%D0%BF%D0%BE_%D0%B1%D0%B8%D0%BE%D0%B3%D0%B5%D0%BE%D0%B3%D1%80%D0%B0%D1%84%D0%B8%D0%B8
http://evolution.powernet.ru/library/biogeography_abdurahmanov/biogeography_abdurahmanov.html
http://evolution.powernet.ru/library/biogeography_abdurahmanov/biogeography_abdurahmanov.html

